

«Согласовано»

Заместитель главы администрации
по социальным вопросам
муниципального района
Чинминский район РБ

И.Ф. Асадуллин



«Утверждаю»

Начальник МКУ
«Управление культуры
муниципального района
Чинминский район РБ

А.Ф. Арсланов



Положение

о проведении Открытого районного праздника

«Катык байрамы»



рп Чишмы – 2024

Положение о проведении Открытого районного праздника «Катык байрамы»

I. Организаторы праздника

- Министерство культуры Республики Башкортостан
- Международный союз общественных объединений «Всемирный курултай (конгресс) башкир»;
- Всемирный Конгресс татар;
- Республиканский центр народного творчества
- Администрация МР Чишминский район РБ
- МКУ «Управление культуры»
- МАУК «Чишминский районный Дворец культуры»

II. Цели и задачи праздника

Открытый районный праздник «Катык байрамы» (далее – праздник) проводится в целях возрождения и сохранения народных ремесел, традиций национальной кухни народов Республики Башкортостан.

Задачи праздника:

- пропаганда бережного отношения к наследию национальной культуры народов Республики Башкортостан.
- приобщение молодого поколения к культуре и традициям народов как фактора укрепления межнациональных отношений, взаимообмена культур и дружбы народов России.
- обмен опытом по приготовлению национальных блюд и популяризация экологически чистой и здоровой пищи.
- выявление и поддержка мастеров национальной кухни.

III. Условия и порядок проведения праздника

Мероприятие состоится 28 сентября 2024 года в рп Чишмы Чишминского района Республика Башкортостан на Площади Чишминского РДК (рп Чишмы, ул. Парковая, 18а). Начало в 12.00 часов.

В рамках праздника состоится конкурсный просмотр творческих коллективов и сольных исполнителей, а также выставка этно-двориков народов Республики Башкортостан. Участники направляют заявки в двух номинациях:

- «Лучшие коллективы и солисты»
- «Лучший этно-дворик»

Номинация «Лучшие коллективы и солисты»

К участию приглашаются сольные исполнители и коллективы всех жанровых направлений народного творчества (вокальные, фольклорные, хореографические, инструментальные). Количественный состав и возраст участников не ограничен.

Участникам необходимо подготовить по два конкурсных номера и направить свои конкурсные работы в видеоформате продолжительностью до 5 минут, включающее обязательное исполнение разно-жанровых произведений (лирические, календарно-обрядовые, плясовые или хороводные песни и танцы, инструментальные наигрыши).

Конкурс проводится в 2 этапа:

1-й этап – конкурсный отбор в онлайн-формате выступлений участников праздника;

2-й этап – праздничный концерт и награждение творческих коллективов, сольных исполнителей и участников номинации «Лучший этно-дворик», состоится 28 сентября в рамках праздника.

Выступление участников праздника должно отражать самобытное творчество народов Республики Башкортостан и специфику местного фольклора.

Требования к видеозаписи:

- для видеосъемки можно использовать видеокамеру, мобильный телефон, фотоаппарат с функцией видео.
- конкурсный номер должен быть записан одним треком от начала и до конца.
- видео должно быть снято горизонтально.
- звук должен записываться в реальном времени вместе с видео, отдельная запись звука с последующим наложением не допускается.
- точка съемки (место расположение «оператора» должно быть статично), желательно воспользоваться штативом или его заменителем.

По итогам рассмотрения видеозаписей на электронный адрес заявителей 1-го этапа в номинации «Лучшие коллективы, ансамбли, соло» будут направлены официальные приглашения для участия в конкурсе в рамках праздника.

Номинация «Лучший этно-дворик»

Для участия в конкурсе на лучший этно-дворик приглашаются физические лица (мастера, ремесленники), индивидуальные предприниматели, предприятия, организации, учреждения со всех регионов Российской Федерации.

Участники самостоятельно оформляют выделенную территорию. Приветствуется использование своих столов, палаток, павильонов любых размеров и конфигураций в соответствии с заявленной тематикой праздника.

Для представления подворья готовится презентационная программа не более 3х минут, которая включает в себя: художественное представление подворья и выставочных изделий кисломолочной продукции и национальной кухни с использованием элементов фольклора.

На все демонстрируемые изделия и блюда должны быть оформлены презентационные карточки-таблички с названием изделия или композиции, именем автора, села, района. Все продукты, используемые участниками в ходе презентации должны соответствовать санитарно-гигиеническим требованиям. Участник несет полную ответственность за качество предоставленного блюда.

Заявки на участие принимаются (включительно) до 22 сентября 2024 года (Приложение №1) в формате Word по адресу электронной почты chish.metod@mail.ru, контактный телефон 8(3479)72 00 28.

Организационный комитет оставляет за собой право отклонить заявку участника на основании несоответствия требованиям, регламентированным настоящим Положением.

IV. Работа жюри и критерии оценки участников

В состав жюри конкурса входят ученые-фольклористы и специалисты организаций культуры. Состав жюри возглавляет председатель (1 человек), члены жюри (до 3 человек).

Итогом обсуждения конкурсных выступлений является протокол заседания членов жюри, на основании которого вручаются соответствующие дипломы и ценные призы участникам конкурса.

Жюри имеет право не присуждать Гран-при и места, делить места, учреждать специальные призы.

Решения жюри являются окончательными и пересмотру не подлежат.

Критерии оценки в номинации «Лучший коллектив, ансамбли, солисты»: отражение в репертуаре местного материала; соответствие стиля, манеры исполнения народной традиции; вокально-певческая подготовка; исполнительское мастерство, сценический образ (соответствие постановки номера содержанию песни, артистичность и оригинальность исполнения, уровень художественного вкуса, костюмы и реквизит).

Критерии оценки номинации «Лучший этно-дворик»: общий вид (наружное оформление, ограда, ворота, название); убранство юрты, избы, подворья; национальный колорит, их разнообразие; оригинальность, соответствие тематике праздника.

V. Награждение участников

Участник, участвующий в двух номинациях и набравший большее количество баллов, награждается Гран-при, победители в каждой номинации награждаются дипломами и денежными сертификатами. Все участники

праздника получат Диплом участия в Открытом районном празднике «Катык байрамы».

VI. Финансирование праздника

Финансирование осуществляется Министерством культуры Республики Башкортостан, Администрацией муниципального района Чишминский район Республики Башкортостан. Также привлекается спонсорская помощь

Финансовые средства могут быть направлены на приобретение призового фонда и расходных материалов, также на непредвиденные расходы для организации и проведения мероприятия.

Оплата командировочных расходов (проезд, проживание) участников осуществляется за счет направляющей организации. Питание участников праздника осуществляется за счет средств принимающей стороны.

VII. Адрес оргкомитета

Адрес оргкомитета: 452170, РБ, Чишминский район, рп Чишмы, ул. Парковая, д.18а, информационно- методический отдел МАУК «Чишминский районный Дворец культуры» 8(34797) 2 00 28. Заявки принимаются на электронный адрес chish.metod@mail.ru,

Координаторы по организационным вопросам: художественный руководитель Чишминского районного Дворца культуры Нарикаев Рауф Рамилевич, начальник информационно-методического отдела Муслимова Альмира Флюровна.

Заявка на участие в Открытом районном празднике «Катык байрамы»

ФИО участника /Название коллектива/выставочного этно-дворика

Район:

Ведомственная принадлежность коллектива:

Руководитель коллектива/выставочного этно-дворика

Контактный телефон участника/руководителя коллектива/выставочного этно-дворика

Паспортные данные участника/руководителя коллектива/выставочного этно-дворика:

Адрес проживания участника/руководителя коллектива/выставочного этно-дворика

ИНН

СНИЛС

Банковские реквизиты для перечисления денежного вознаграждения в случаях, предусмотренные положением:

Количество участников (общее, в том числе и водитель)

Программа выступления: (указать название и автора произведения)

Данные поданные в заявке на участие в конкурсе являются основанием для заполнения дипломов.

С положением ознакомлен (а) и согласен (на).

Заполняя данную анкету, я даю согласие на обработку, в том числе на сбор, систематизацию, накопление, хранение моих персональных данных

Дата

Подпись ()